Урок хімії (9клас) 

       Л.М. Ворона, учитель вищої категорії, учитель методист Новоукраїнської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №3 Новоукраїнської районної ради Кіровоградської області.

Тема.   Оцтова кислота. Функціональна карбоксильна група. Використання оцтової кислоти.

Мета. Сформувати знання учнів про карбоксильну групу на прикладі оцтової кислоти; ознайомити учнів зі структурною й електронною формулами  оцтової кислоти; показати зв’язок між функціональною карбоксильною групою та фізичними і хімічними властивостями оцтової кислоти, галузями застосування оцтової кислоти.
Реактиви і обладнання: таблиці :«Застосування оцтової кислоти»,

 « Карбонові кислоти»;  оцтова кислота,оцет, оцтова есенція, малюнки (пляшки столового оцту, лимону, квашеної капусти, щавлю, мурашки)
Тип уроку:   вивчення нового матеріалу.

Форми роботи: розповідь учителя, евристична бесіда , інтерактивна вправа «Знайди пару», робота з підручником,  розв’язування задач.
Хід уроку

І. Організація класу

ІІ. Актуалізація опорних знань, перевірка домашнього завдання

1. Перевірка домашніх задач  №3 і №7

2. « Знайди пару» (До слів лівого стовпчика знайти відповідну формулу або твердження із правого стовпчика)
	1.Загальна формула насичених   одноатомних спиртів.
	А.СН2ОН –СНОН – СН2ОН

	2.Одноатомний спирт, що застосовують в медицині для дезінфекції .
	Б.СпН2п+1ОН

	3.Багатоатомний спирт.
	В. СО2, Н2О

	4. Продукти горіння спиртів.
	Г. Cu(OH)2

	5. Речовина, за допомогою якої можна визначити багатоатомний спирт.
	Д. С2Н5ОН

	6. Функціональна група спиртів.
	Е.─ОН

	7. Одноатомний спирт, вживання якого призводить до сліпоти і смерті.
	Є. Заміщення

	8.Газ, що утворюється при взаємодії 

спиртів з металами
	Ж. Приєднання

	9. Спирт, який застосовують завдяки його гігроскопічності у шкіряній,текстильній, парфумерній промисловості.
	З. СН3ОН

	10. Спирт, що входить до складу алкогольних напоїв.
	И. О2

	11. Реакція горіння спирту є…
	І. ─СООН

	12.Тип реакцій, що характерний для 

     спиртів.
	К. Екзотермічна

	
	Л. Ендотермічна

	
	М. Н2


(Учні виконують завдання, потім обговорюють результати роботи з класом і вчителем, знаком «+» позначають вірні відповіді, знаком «─» - невірні. За результатами перевірки виставляють собі оцінку.1вірна  відповідь – 1 бал)
Відповіді: 

1 – Б, 2 – Д, 3 – А, 4 – В, 5 – Г, 6 – Е, 7 – З, 8 – М, 9 – А, 10 – Д,11 – К, 12 – Є.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

 Важко навіть уявити,

Як без хімії прожити.

Чистить, миє і годує,

Живить, травить і лікує.

Трави, люди і тварини –

Це хімічні речовини.

І повітря, і вода – 

Взагалі природа вся.

Чому я розпочала вивчення нової теми з цього вірша? Тому що сьогодні ми познайомимося з дуже поширеними в природі речовинами. Скажіть, що спільного між об’єктами, які зображено на малюнках (демонструються малюнки пляшки столового оцту, лимону, квашеної капусти, щавлю, мурашки) ? Всі вони містять карбонові кислоти – оцтову, лимонну, молочну,щавлеву, мурашину.

 Мета уроку: познайомитися з будовою карбонових кислот, їх функціональною групою, фізичними властивостями та застосуванням  найважливішої з них – оцтовою кислотою.

ІV.Вивчення нового матеріалу
1. Оцтова кислота – представник  карбонових кислот.

Карбонові кислоти – це органічні речовини, в молекулах яких міститься одна або декілька  функціональних карбоксильних груп, з’єднаних з вуглеводневим радикалом.
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кислотні властивості.

3. Серед великої кількості органічних кислот є насичені одноосновні карбонові кислоти, до яких належить оцтова кислота.

Гомолгічний ряд насичених одноосновних карбонових кислот:

Загальна формула СnН2n + 1 COOH  або СnH2nO2
           НСООН     мурашина або метанова кислота

СН3СООН  оцтова або етанова кислота

С2Н5СООН пропіонова або пропанова кислота

С3Н7СООН масляна або бутанова кислота і т. д.

4. Докладно вивчимо оцтову кислоту.

Формули оцтової кислоти:

СН3СООН

молекулярна формула

           О

            СН3 ─ С 



 
                    ОН
структурна формула

5. Фізичні властивості оцтової кислоти 
(евристична бесіда, робота з підручником Н. Буринської ,ст. 167)

1) Безбарвна рідина;
2) Летка, з різким запахом;
3) Кисла на смак;
4) Добре розчиняється у воді. 3 - 9% розчин – столовий оцет, 
                                                     80% - оцтова есенція.

5)  tпл = 16,6˚С, при  нижчих температурах нагадує лід 

      (льодяна кислота) 

tкип. = 118,1˚С, 

ρ = 1,05 г/см3 при 20˚С.

     6. Застосування оцтової кислоти

        (евристична бесіда, робота  з таблицею, робота з підручником )

Н. Буринської ,ст. 170)



Виробництво розчинників

виробництво 






харчова промисловість

ліків








(смаковий засіб,  









 консервант)
виробництво






виробництво

барвників







ацетатного 

волокна

             виробництво

 пластмас
V. Закріплення набутих знань .  

(Робота по індивідуальним  карткам).

1. Визначте, які із даних формул є формулами карбонових кислот:

А. СН3 ─ СН2 ─ С ─ СН3         Б. СН3 ─ С ═ О          В. СН3 ─ С ═ О  .


           ║
                            │                                 │

                        О                                  ОН                              Н
Г.
СН3 ─ СН2 ─ С ─ ОН          Д. С2Н5 ─ СООН      Е. С2Н5 ─ ОН. 


             ║
                                                    

                                 О    

2. Виберіть характеристики оцтової кислоти:

   А. Має різкий запах;    Б. Малорозчинна у воді;        

   В. Нелетка;                   Г. Прозора безбарвна рідина.         

   Д. Кисла на смак.

3. Напишіть для речовини СН3 ─ СН2─ СН2─ СН2 ─ СООН 

    один гомолог і один ізомер.
4. Яку масу оцтової кислоти і води потрібно взяти для приготування розчину  оцтової кислоти масою 40г з масовою часткою кислоти 6% ?
5.  Визначте молекулярну формулу насиченої одноосновної карбонової кислоти, молекулярна маса якої 88.

6.☼  Оцет є розчином оцтової кислоти (W=6%). Яку масу оцтової есенції(W=70%) необхідно взяти для приготування 200г оцту?

VІ. Домашнє завдання

§ 26 ст. 166 – 167, 170 (Н. Буринська)

 Вправи, 12, 16 ст.171 – 172 (для всіх учнів)
   Вправи №  7 (для бажаючих , ІІІ – ІV рівень)
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